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Ma féláru szelvényes nap az Apollóban

Valószínűtlen, hogy Hitler kormány­
alakítási kísérlete sikerrel járjon,

mert Híndenburg súlyos feltételeket 
szabott a hatalomratörő nácívezérnek

Létrejött a magyar osztrák keres­
kedelmi megállapodás. Éppen ideje 
volt. Ha nem koptatták volna el ezt a 
szolastíormát, akkor azt is mondhat­
nánk hogy a tizenkettedik óra utolsó 
percében egyeztek meg a két ország 

bízottal.
Mit je!ent a gyakorlatban a meg­

állapodás? E pillanatban még nem tud­
hatjuk, mert a részletek még ismeret­
lenek. Azonban, ha igazak a kiszivárgó 
hírek: az ui szerződés hátrányosabb 
lesz Magyarországra, mint az előző 
volt, mert az eddigi magvar export 
ellenében több osztrák árut kell be­
engednünk.

És mégis csak ürülni tudunk a meg­
egyezésnek. Azt tartjuk ugyanis, hogy 
a kevés többet ér a semminél. Már pe­
dig az utolsó esztendőben majdnem a 
semmivel vol* egyenlő az Ausztriába 
irányuló kivitelünk s bevalljuk, nem 
vigasztalt minket az a tudat, hogy a 
vámhábort az osztrák sógort is fojto­
gatja. Nem örültünk annak, hogy az 
osztrák gyáriparra érzékeny csapást je­
lentett a magyar vámsorompók lezá­
rása, mert ugyanakkor a magyar mező- 
gazdaság gutaütéses állapotba került 
az osztrák piac elvesztése miatt. Év­
századok óta Ausztria volt a magyar 
mezőgazdaság és állattenyésztés feles- 
leg-mek legjobb felvevő piaca, tehát 
szinte katasztrofális volt az a helyzet, 
hegy zsúfolásig tömve álltak mag­
táraink gabonával, pincéink borokkal, 
istállóink szarvasmarhával, ólaink vi­
dáman röfögő hízott sertésekkel s 
eme kanaáni jólét mellett tönkrement, 
eladósodott, lerongyolódott a gazda­
társadalom s véle együtt a tönk szé­
lére került a kereskedelmünk és ipa­
runk is.

Persze, a magyar—osztrák kereske­
delmi megállapodás csak az első lépés 
azon az utón, amely exportproblémáink 
végső megoldásához vezet, hiszen 
Ausztria csak egy részét képes meg­
vásárolni mezőgazdasági és állat-feles­
legeinknek. Éppen azért most azt vár­
juk a kormánytól, hogy gyors ütemben 
tető alá hozza a többi szomszédállam­
mal is a jelenleg gyenge alapon nyugvó 
kereskedelmi szerződéseket, amelyek 
nélkül nem is remélhető gazdasági 
helyzetünk komoly jobbra fődül ása.

t\í osztrák-magyar áru. - ."gal-
mu t 1.5:1 arányban szabályozták. 
Bár a Bocskay győzött volna leg- 
-lpb’ ihrer arányban ez Attila ellen.

Berlin, november 21. A délután fo­
lyamán Hitler Adolf Hindenburg biro­
dalmi elnöknél történt kihallgatása után 
hosszabb megbeszélést folytatott pártjá­
nak több vezetőtagjával. Politikai körök­
ben a déli órákban az a vélemény ural­
kodott, hogy Hitler válasza negativ ér­
telmű lesz, amennyiben az elnöknek arról 
a felszólításáról van szó, hogy Hitler kí­
séreljen meg többséget alakítani. Politi­
kai körökben annak lehetőségéről is be­
szélnek, hogy Hitler a maga számára 
fogja követelni egy esetleges elnöki kor­
mány vezetését. Ha Hitler válasza való­
ban elutasító lenne, akkor Hindenburg

A múlt héten végbement egyetemi tün­
tetések vizsgálatával van még elfoglalva 
a rendőrség és az egyetemi tanács és ma 
már újabb kellemetlenségekről, ha nem 
is oly súlyos zavargásokról, mint a múlt 
héten, számolhatunk be. Úgy látszik, van 
a debreceni egyetem ifjúságának egy 
olyan fékezhetetlcn része, amelyet sem a 
megjelent miniszteri nyilatkozatok ko­
molysága, sem pedig az egyetemnél folyó 
vizsgálat nem tud lecsillapítani.

A rektor a múlt hét utolsó két napjára 
szünnapot rendelt el a debreceni egyete­
men és e szünnapok után ma kezdődtek 
az előadások. Eredetileg úgy határozták 
el a zsidó egyetemi hallgatók, hogy hét­
főn még nem jelennek meg az előadá­
sokon,

volt azonban néhány hallgató, aki

nem tudott erről a határozatról é* 
felment ma is az előadásra.

birodalmi elnök, jól értesült körök véle­
ménye szerint, még egy kísérletet tesz 
arra, hogy kimerítsen minden parlamenti 
kibontakozási lehetőséget. Nem hiszik, 
hogy a helyzet végleges tisztázása hama­
rosan bekövetkezik.

Berlin, november 21. Beavatott hely­
ről származó értesülés szerint a birodal­
mi elnöknek Hitler felkérésével kapcso­
latos feltételei között szó van annak 
megállapításáról, hogy a kormány sze­
mélyi összetételéhez a birodalmi elnök 
jóváhagyása szükséges, ami egyébként 
eddig is érvényesült. Fentartja magának 
a birodalmi elnök bizonyos befolyás jo-

Közülök nem érte kellemetlenség az 
egyik orvostanhallgatónőt, aki dr, B e- 
n e d e k László egyetemi professzor órá­
ján jelent meg. Amikor belépett a tan­
terembe, a nem zsidó egyetemi hallgatók 
kivonultak és a különös viselkedés lát­
tára a zsidó egyetemi hallgatónő bement 
a professzorhoz s megkérdezte, hogy mit 
csináljon. A professzor azt az utasítást 
adta, hogy menjen be és hallgassa végig 
nyugodtan az előadást. Vissza is ment 
tehát a terembe és utána nemsokára ki­
jött szobájából Benedek professzor is, 
aki a folyosón találta a kivonult egyetemi 
hallgatókat. Megállót! közöttük és kije­
lentette:

— Én nem a folyosón, hanem a 
teremben szoktam előadásaimat 
megtartani! Aki hallgatóm, az vo­

nuljon be!

A diákok valamennyien elfoglalták hc-

gát a birodalmi véderő miniszteri és kül­
ügyminiszteri állások betöltésére. Kíván­
ja a gazdasági program megalkotását é* 
annak garanciáját, bogy nem térnek 
vissza a birodalom és Poroszország 
dualizmusához.

Mid a mellett meglehetősen kedvezőt­
lenül ítélik meg egy Hitler vezetése aiett 
álló többségi kormány megalakttáfiának 
kialakulását.

Berlin, november 21, Hitler Adó* 
levelét este 8 órakor átadták a birodalmi 
elnök kabinetirodájában.

lyüket és nyugodtan, incidens nélkül foí'y* 
le az óra,

EGY FEJEN PUHÍTOTT 
KEMÉNYKALAP.

Valamivel kellemetlenebb volt Krőh 
Pál joghallgató esete, aki szintén meg­
jelent az előadáson. Vele sem történt na­
gyobb baleset, mint hogy távozásra szó- 
li.ották fel és távozása közben puhára la­
pították fekete keménykalapját.

JOGÁSZOK HATOLNAK BE
EGY BÖLCSÉSZETKARI TE­
REMBE ÉS SÉRTEGETNEK 

EGY LEÁNYT.
Sajnálatos incidensben volt azonban ré­

sze egy bölcsészethallgatónak, Vadas 
Katónak, aki francia órára ment fel. Az 
előadás alatt neki sem esett ugyan kel­
lemetlensége amikor azonban dr. H a n-

Sokkal nehezebb időket élünk 
— mondja a kultuszminiszter —, semhogy 

nyugodtan tűrhessük az egyetemi zavargásokat
lies*, vagyok inkább kormánybiztost állítani az egyetemek 
élére — Horogkeresztes iratokkal iázitjak az ifjúságot

Ma ismét történt sajnála­
tos inzultus az egyetemen
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kiss professzor eltávozott előadás után 
a teremből, körülbelül 40—50 joghallgató 
rohant be a terembe, körülfogták a 
leányt, körültáncolták és sértő szitkok 
özönét zuditották rá. Körülbelül ilyene­
ket mondottak:

„Aljasoki Piszkosak! Hadd lássuk azt 
a zsidó lányt!”

A nagy lármára Hankiss professzor
nézett vissza és ő mentette ki kellemetlen 
helyzetéből Vadas Katót. A francia sze­
minárium helyiségébe vitte be kézenfog­
va és a következő órára az egyik böl- 
csészethallgatót állította az ajtó mellé, 
aki csak a bölcsészethallgatókat engedte 
be a terembe. Így természetesen incidens 
nélkül múlt el ez az óra is. Később a 
kar dékánja fogadta Vadas Katót, fel­
vette panaszát és kisérte ki a központi 
egyetem épületéből.

Vadas Kató inzultálói közül csupán 
egyet ismert fel, ennek nevét bejelen­
tette az egyetemi tanácsnak.

Mai napon két slágerből ad szelvényes előadást 
az Apolló Mária i ereziia Lil Dagover és 
Petro vies Svetiszlávval. Azonkívül: A zöld- 
szemii detektív Paul tiőrbigerrel a főszere­
pekben. Előadások kezdete fél 4, 6 és fél 9-kor
1 DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

FÉLARU-SZELVÉNY 
f: EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE

az APOLLO
1 november 22-iki bármely előadására.

FÉLARU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE

az APOLLO
november 22-iki bármely előadására.

eseményei arra a meggyőződésre juttat­
tak bennünket, hogy igazságtalan szenv- 
désernk vége fele közelednek. A legauten­
tikusabb helyről hangzott el a vádak re­
víziója. És hangzott el az a kijelentés, 
hogy a zsidó katonák hősiesen harcoltak 
a hazáért. És meghaltak. Sokan. Éppen 
úgy, mint a más felekezetű magyarok.

Magnifice Domine Rector! Az ügyek 
az egyetem tekintetes Tanácsa előtt fek­
szenek. Mi bölcs igazságos elintézésre 
vagyunk elkészülve. Bennünket azzal vá­
dolnak, hogy kötekedünk és párbajokat 
akarunk. Ez nem igaz... Tanulni aka­
runk, ezért elvan elintézést várunk, mely 
lehetővé teszi nekünk, hogy részt ve­
gyünk abban a munkában, melyhez szi­
vünk egész melegét, tudásunk minden 
rendelkezésre álló anyagát, képességein­
ket, életünket ajánljuk fel és adjuk oda. 
Mely munkából ma magyar embert ki­
zárni : bűn.

Mely munkának nem hetekre, nem 
évekre lesz kihatása. Hanem örökre.

Mely munkának alapja a revízió, ered­
ménye a ma gyár feltámadd s".

Dr. Rugonfalvy Kiss István egyetemi 
rektor vette át a memorandumot, majd a 
diákoknak arra a kijelentésére, hogy .el-
mehetnek-e kedden az előadásra, nem 
lesz-e semmi bántódásuk, azt felelte, 
hogy ő az ifjúság hangulatát nem is­
meri, de

amennyiben bántódás érné a zsidó 
egyetemi hallgatókat, minden atro­

citást megtorol.

Ez a válasz mindenesetre megnyugtató 
volt, a zsidó egyetemi hallgatók azonban 
idősebb barátaik tanácsára arra határoz­
ták el magukat, hogy az egyetemet a to­
vábbi rendbontástól megkímélendő, nem 
fognak felmenni az előadásra.

MEMORANDUMBAN KÉRTÉK 
SÉRELMEIK ORVOSLÁSÁT 
A ZSIDÓ EGYETEMI HALL­

GATÓK.
A debreceni egyetem zsidó hallgatói 

ma memorandumot nyújtottak be, amely­
ben rámutatnak arra, hogy tiz év óta 
azért tűrtek megaláztatasokat feljelentés 
nélkül, mert — tanulni akartak. Most, 
hogy mégis az egyetemi tanácshoz for­
dulnak, ennek oka az antiszemita sajtó 
ellenük intézett alaptalan támadásai s a 
megtévesztett közlemény egyrészének ál­
lásfoglalása.

„Józan ész logikájával szemben — foly­
tatja a memorandum — azt akarták be­
bizonyítani, hogy mi nem azért járunk 
az egyetemre, hogy ott tanulmányainknak 
és a munkának éljünk, hanem krakéle- 
rek módjára felforgassuk az egyetem 
rendjét. Azt hisszük ezt a vádat azok 
sem hiszik el, akik koholták. A zsidó 
egyetmi hatllgalók kis csoportja e sze­
rint évek óta azért jár az egyetemre, 
hogy annak rendjét felborítsa. Hogy az­
után meggyalázva, megrugoalva, agyba- 
iob verve, felejthetetlen nyomokkal a 
lelkében hagyja ei a színteret. Nem is­
merünk olyan logikai módot, mely ezt 
a tételt diadalra vinné’”.

Utalnak ezután a zsiuó hallgatók arra 
a rendszerre, amely megalázó gettót te­
remt a tantermekben ,a zsidó hallgatókat 
az utoiso padba kényszerítve. Majd ,gy 
folytatják:

„Hangsúlyoztuk már, hogy a zsidó hall­
gatók eddig is tudták támadóik neveit cs 
hogy azt n< .1 bocsátották a hatóság ren­
delkezésére, azt azért tették, mert tartot­
tak attól, hogy helyzetük még elviselhe­
tetlenebb lesz. Most azonban megtettük 
a feljelentést. Megtettük pedig azért, 
mert olyan példátlan barbarizmus és a 
lovagiasság olyan, kulturember számára 
szinte hihetetlen megsértésével állunk 
szemben, amely megtorlásért kiáltott 
volna még a legsötétebb középkorban is. 
lierczeg Bélát, közülünk a leggyöngébbet 
és legkisebbet egyetemi hallgatók több 
száz főnyi tömege megverte cs a tekin­
tetes egyetemi Tanács döntése után le- 
kópdöste. Nemcsak fiukat ütöttek meg 
egyetemi polgárok. Nőket is. Többen. 
Csoportosan.

A háború óta eltelt időben gyakran 
hallatszottak vádak a magyar zsidóság 
ellen. A magyar zsidók tudták, hogy ezek 
a vádak alaptalanok, mert általánosítá­
sokra voltak felépítve. Azóta hosszú, szo­
morú évek teltek el. Mintha a közelmúlt

A kultuszminiszter szerint 
horog keresztes iratokkal lazítják 

az egyetemi ifjúságot
Az egyik budapesti lap Írja a követ­

kezőket:
Példátlanul érdekes párbeszéd folyt le 

vasárnap délután az egységes párt klub- 
helyiségében H ó m a n Bálint és báró 
V a y László debreceni főispán között. 
Hóman Bálint a székesfehérvári válasz­
tás eredményéről a pártkörbe kapott hi­
vatalos értesítést. Amikor már több, mint 
2000 szótöbbséggel vezetett, elhatározta, 
hogy a mandátum átvétele céljából autón 
lemegy választókerületébe. beutazása 
előtt azonban beszélni akart Gömbös mi­
niszterelnökkel, akire küldöttségek tagjai 
között várakozott. Eközben Vay László 
báró debreceni főispán fordult hozzá. 
Részben referált a debreceni egyetem 
eseményeiről, részben pedig utasításait 
kérte. Ennek során a közoktatásügyi mi­
niszter többek között ezt mondotta Vay 
főispánnak:

— Nem értem az ifjúság egész mozgal­
mát. Azt már megállapítottuk, hogy a hi­
vatalos és elismert testületek nincsenek 
az incidensek kezdeményezői között. Még 
kevésbbé lehet mondani, hogy a zsidó 
diákság provokálná az egész incidenst. 
Nekem az a feltevésem — mint ahogy azt 
már a szegedi vizsgálat be is bizonyította 
—, hogy

horogkeresztes iratokkal lázitják 
az egyetem ifjúságát.

Az a véleményem, hogy Debrecenben is 
ugyanez történik. Én csak mindeddig 
távirati jelentést kaptam az események­
ről. Ennek megfelelően intézkedtem Szé­
kesfehérvárról. Holnap majd foglalkozom 
a beérkezet jelentéssel és a megfelelő in­
tézkedéseket megteszem.

Kész vagyok kormánybiztost állí­
tani az egyetemek élére, amennyi­
ben az egyetemi kar nem töri le 

ezeket excessusokat.

A legjobb megoldás fülöníogni egy-két 
vezetőt és kicsapni az egyetemről. Én 
egyetemi tanár is voltam, tudom, mit je­
lent az egyetemi autonómia. Nem va­
gyok hajlandó a rend ellenére, koncesz- 
sziókat tenni az autonómiának. Ez nem is 
kívánható.

Sokkal nehezebb időket élünk, 
semhogy ilyen excessusokat to­

vább lehessen tűrni.

Az a megoldás, amit a debreceni egyetem 
választott, hogy a zsidó diákot kicsapta, 
semmiképpen sem megoldás és nem hajt­
ható végre.

Két nyiltszavazásos kerületben a kor 
m any párti jelöltek győztek vasárnap
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az ország két kerületében volt képviselő- 
választás. Székesfehérvárott Hóman Bá­
lint kultuszminiszter és Friedrich István 
volt a jelölt, a Gaál Gaszton örökében, 
Lengyeltótiban az elhunyt kisgazdavezér 
fia, Gaál Olivér és Jankovich-Bésán 
Endre gróf küzdött a mandátumért.

Székesfehérvárott Hóman Bálint nagy 
fölénnyel győzött. A küzdelem már a 
’éli órákban eldőlt, a miniszternek már 
akkor óriási nye volt. Végereimvr.y-

ben Hóman Bálintot 7077 szóval válasz­
tották meg Székesfehérvár képviselőjé­
vé. Friedrich István 2722 szavazatot ka­
pott.

A lengyeltóti kerületben óriási küzdel­
met vívott Gaál Olivér a kereszténypárti 
Jankovich-Bésán Endre gróffal. A gróf 
számára nagy előnyt jelentett, hogy a 
kerületben hét nagy uradalom van, tözcl 
3000 közvetlenül függő viszonyban lévő 
választóval, akikre az uradalmak erős 
nyomást gyakoroltak Jankovich-Bésán

1932 november 22.

javára. Délben még Gaál Olivér vezetett 
a küzdelemben, délután áronban előre­
törtek a kereszténypártiak. A független 
kisgazdák latba vetették minden erejüket, 
de az uradalmi községek eldöntötték a 
választás sorsát Jankovich-Bésán gróf 
javára. Jankovich-Bésán gróf 4169 sza- 
vazatot kapott, Gaál Olivér szavazati­
nak száma 3913 volt. Jankovich-Bésán 
grófot tehát 256 szótöbbséggel a len­
gyeltóti kerület képviselőjévé választot­
ták.

A garbócbogdányi kerületben vasár­
nap kellett benyújtani az ajánlásokat. 
Egyedül Melczer Lilla nyújtotta be 
ajánlásait, aki a múlt választáson kisebb­
ségben maradt és azután petícióval tá­
madta meg Fekete Lajos mandátumát. 
Fekete pár héttel ezelőtt lemondott a 
kerületről s Melczer Lilla most egyhangú 
képviselője lesz Garbócbogdánynak.

Benedek professzor előadása 
a Tisza-társaságban

A Debreceni Tisza István Tudomá­
nyos Társaság II. (orvos-természet­
tudományi) szakosztálya 1932 novem­
ber hó 22-én, kedden délután 6 órakor 
a Déri-muzeum előadótermében tartja 
XLIX. rendes ülését, amelynek tárgy­
sorozatán dr. Benedek László, a debre. 
ceni egyetem világhírű tanára tart elő­
adást. Dr. Benedek László professzor 
előadásának címe: Indulatéletünk testi 
kísérőjelenségeiről. Az előadást film. 
bemutatások illusztrálják. Az ülés nyil­
vános. Vendégeket szívesen lát a tár. 
saság. tiles után a rendes tagok zárt 
ülést tartanak.

ANYAKÖNYVI
HlKüK

A debreceni anyakönyvi hivatalban 
a következő bejelentések történtek:

Születések: Kádas János fuvaros, 
fiú: János. Zagyva István gazdálkodó, 
leány: Erzsébet. Vincze Lajos gazdál­
kodó, fiú: Sándor. Kun Lajos kőműves, 
fiú: Lajos. Balázs Károly zenész, 
leány: Erzsébet. Piskóczi György föld- 
munkás, fiú: Mihály. Fodor Sándor 
szerelő, fiú: Sándor. Rosenberg Sala­
mon esemyőkészitő, leány: Agnes, 
Bíró András ny. Máv. altiszt, fiú: Ist­
ván. Vincze József gazdálkodó, fiú: 
János és 3 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Nemes Sándor—Kovács 
Margit, Kiss Sándor—Sipos Mária. Ko­
szorús Gábor—Horn Erzsébet. Horváth 
Imre—Bodnár Erzcébet. Varga János— 
h arkas Ilona. Zagyva József—Juhász 
Margit. Lukács József—Fekete Erzsé­
bet. Kádár Sándor-—Gál Sára. Czibere 
Gábor Sári Erzsébet. Márián András — 
Bulárkó Róza. Béres Kálmán-Gál Er­
zsébet. Lós Sándor—Boros Erzsébeti 
Tóth József—Aranyos Zsuzsa,

Eljegyzések: Szilágyi János - Barna 
Erzsébet. Hűse. Gábor-Kover Róza. 
Nagy Mihály—Benedek Ilona. Géczi 
István—Varga Róza. Kmetli Gyula- 
Kocsis Irma. Schreier Gyula—Aszódi 
Gizella. Kacsari Béla—Marsi Margit. 
Kovács László—Veres Zsuzsámra.

Halálozások: Vadász Béla ref, 5 
éves, Kishegyesi ut 4. Engi Katalin 
ref. 21 napos, Bercsényi u. 77. Széli 
Sándor ref. 79 éves, Szondi u. 20. Vá­
mos Margit ref. 2 éves, Ebes 2. Mis­
kolcot Lászlóné Miskolczi Julia ref 35 
éves, Kender u. 4. Sasvári Nagy Géza 
ref. 60 éves, Hatvan u. 17. Fajcsik 
Jánosné Kovács Julia ref. 45 éves, Tí­
már u. 18. Horváth Péter ref. 30 éves, 
Gödrökköz 12. Kiss András ref. 28 éves 
Kontsek u. 17. Nagy Ferencné Vasváry 
Mária r. kath. 26 éves, Nyiracsád.
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DEBRECENBEN MINDENKI*

PYTHIA I
(PARIS)

Csodálatos tudásáról beszél. Szülök, 
házastársak, üzletemberek kérik ta­

ra nácsát. Fogad: 11 — 1 és 4—7 között 
I Arany Bika-szálló 1, emelet 109.
tassmmammm üwwn—miinj

Rablás vádja 
széuaiopás miatt

A debreceni ügyészségen rablás miatt 
indult eljárás három debreceni legény el­
len, akik a nyáron a Kishegyes! utón az 
árok szélére hordott szénából két ölet 
elloptak és a mezőőrt, aki a lopást meg 
akarta akadályozni, megütötték.

A tárgyalást hétfőn délelőtt tartották 
meg a debreceni törvényszéken. A vád­
lottak: Pap p Lajos, D. Szabó Fe­
renc és Tóth György beismerő vallo­
mást tettek, elmondták, hogy ők a szé­
nát elvitték az árokpartról, de a mező­
őrt csak félne tolták az útból, hogy a 
szekérrel elmehessenek, de nem ütötték 
meg.

A bíróság rablás helyett hatósági kö­
zeg elleni erőszak vétségében és tulajdon 
elleni kihágásban mondta ki bűnösnek a 
legényeket és fejenként 14—14 napi fog­
házra és 20—20 pengő pénzbüntetésre 
ítélte. Az ítélet jogerős.

A romlott komolyától 
betegedeti-e meg egy 
háromtagú család?
Fésűs Lajos ácsmester felesége a té­

len gomolyát vásárolt a tejpiacon Gu­
lyás Petemé árustól. A gomolyát haza­
vitte és férjével meg gyermekükkel 
együtt megették. Kevés idő múlva az 
aszony heves rosszullétről panaszko­
dott, majd férjét is erős gyomorgörcs 
kínozta, úgyhogy Lajos nevű kisfiúkat 
elküldték a szomszédban levő füszer- 
uzletbe a mentőkért telefonálni. Útköz­
ben a kisfiú is rosszul lett és csak 
nagy kínok között tudott az üzletbe el­
vánszorogni. A mentők az egész csa­
ládot kiszállították a klinikára, ahol 
Sápy Lajos dr. gyomormosást végzett 
rajtuk. Sápy dr. megállapította, hogy a 
család gyomormérgezést szenvedett, 
arról azonban nem adott bizonyítványt, 
hogy a mérgezést mi idézte elő.

Fésűsek azonban bizonyosnak vették, 
hogy a mérgezést a romlott gomolya 
okozta és feljelentést tettek a rendőr­
ségen Gulyás Pálné ellen. A debreceni 
járásbíróságon fánka Dezső dr. elé ke­
rült az ügy, aki hétfőn tartotta meg a 
tárgyalást.

Először Gulyás Pálnét hallgatták ki 
kijelentette, hogy soha romlott gomo­
lyát nem árult. Véleménye szerint a 
gomolya nem is romolhat meg, mert 
félévig is eláll, anélkül, hogy megpené- 
szesednék. De arra sem emlékszik, hogy 
Fésüsék nála vásároltak s azt hiszi, 
hogy a gomolyát nem is nála vették.

áiA—"vr-w. r f >-éA, it",. f

Ifjú Fésűs Lajos I. reálistát hall­
gatta ki ezután a biró, aki vallomásá­
ban határozottan állította, hogy a go­
molyát Gulyáimétól vették s még azt is 
meg tudta mondani, hogy hányas szá 
mu sátorban.

Fésűs Lajosné elmondotta, hogy On­
ly ásnétól 30 fillérért vásárolt negyed- 
kiló gomolyát és odahaza hárman ezt 
ették ebédre. A gomolyához saját ter­
melésű retket ettek, de kizártnak tartja, 
hogy az idézte volna elő a gyomormér­
gezést. A férje egyébként, aki szervi 
szívbajban szenved, a mérgezés óta még 
súlyosabban megbetegedett és minden 
este megdagad a teste. Azt állítja, hogy 
Gulyasné előtt több tányéron volt go­
molya és az asszony kiválasztott szá­
mukra egy szeletet s mikor megmérte,

*>*V Cut, AtWkJ. A3»i-JHSS

kiderült hogy az két dekával több, mint 
egy negyedkiló, Gulyásné azonban azt 
mondotta, hogy megszórnitja az egészet 
egy negyedkilóban, csak vigye el tőle.

A szembesítés során Gulyásné tagad 
ía ezt a kijelentését és ismételten ki­
jelentette, hogy soha nem árult romlott 
gomolyát s egészen bizonyosra veszi 
hogy a mérgezést a gomolyával együtt 
evett retek idézte elő.

Szelényi Béla dr. védő kérte a gyo­
mormosást végző Sápy Lajos dr. és 
Horváth Artur dr. törvényszéki orvos 
szakértő megidézését annak bizonyí­
tása végett, hogy megállapítsák, mi 
okozta valóban a mérgezést,

Janka dr. helyt adott a kérelemnek 
és a két orvos kihallgatásának elren
delésével, elnapolta a tárgyalást.
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A Krayer-cég betörői most 
a Weíssenberg-vaskereskedést 

fosztották ki
A Debrecenben és Hajdúm egy ében 

garázdálkodó kasszafur ó-banda leg­
újabb haditervéről kell beszámolnunk. 
A kasszafurók ezúttal Weissenberg 
Hugó Simonffy uccai vaskereskedő 
irodájában jelentek meg és a bevált re­
cept szerint a kasszát felnyitva, az ott 
talált értékeket magukkal vitték.

Weissenberg Hugó üzlete pénteken 
kora estétől szombat estig mindig 
zárva van. A kassza füt-őK ezt az időt 
használták fel arra, hogy tervüket vég­
rehajtsák. így 24 óra időt nyertek a 
munkára és a nyomok eltüntetésére. 
Úgy látszik, a kassza fúr ők kényelme- ~ 
sen szeretnek dolgozni, mert mindig 
olyankor követik el tettüket, amikor

az üzlet legalább 24 óráig zárva var,. 
Szombatról vasárnapra virradóra vol­
tak a Krayer és társa és a hajdúböször­
ményi Fábián-féle üzletben is.

A Weissenberg-féle kassza fúrást 
szombat este fedezték fel. Az iratok 
szanaszét hevertek és a kasszából min­
den érték, 54 pengő készpénz, 3 darab 
egydolláros és egy aranyóra hiányzott. 
Magukkal vittek még az üzletből kü­
lönböző reszel őket, redőnykulcsokat és 
páncélszekrény-kulcsokat. Úgy látszik 
alaposan fel akarnak készülni a téli 
szezonra,

A károsolt feljelentésére a rendőrség 
kettőzött eréllyel folytatja a hajszát a 
vakmerő kasszafur óbanda ellen.

w«i>

A bolettaalapból kér a gazdáknak
segítséget 

a Debreceni Gazdasági Egyesület
Mozgalom a legelőbérek mérséklésére

A Debreceni Gazdasági Egyesület vá­
lasztmánya vasárnap igen nagy érdeklő­
dés mellett tartotta meg ülését. Jó.a a 
István meleg szavakkal emlékezett meg 
nagyatádi Szabó Istvánról, akinek 
szobrát éppen vasárnap leplezték le. 
Szóvá tette ezután a gazdák tragikus 
helyzetét és azt, hogy ilyen helyzetben 
napról-napra folynak a legszigorúbb adó- 
végrehajtások. Ezzel kapcsolatban

visszautasította azt a ráfogást, 
mintha a gazdák a pénzt tartogat­

ják

azért nem fizetnek adót. Sajnos, a gaz­
dák nincsenek abban a helyzetben, hogy 
eleget tegyenek a miniszterelnök felhívá­
sának s újabb munkásokat alkalmazza­
nak, mert a mostani munkásaikat sem 
tudják fizetni. A mezőgazdasági kamara 
utján már kérték, hogy adókamat- és

részletfizetési kedvezményben részesítsék 
a gazdákat.

Főbb felszólalás után a választmány 
kimondta, hogy a kamarákkal és a társ­
egyesületekkel együtt akciót indít, hogy 
a bolettaalapból az exportvisszatéritések- 
re szánt, de a rossz terméseredmény 
miatt a minimálisra csökkent gabona- 
export következtében felhasználásra nem 
került összegeket

fordítsák 
tott vidékek

az elemi károkkal suj- 
gazdáinak felsegité-

Kimondta a választmány, hogy akciót in­
dít a legelóbérek mérséklése iránt. Végül 
örömmel üdvözölte a tervet, amely sze­
rint Debrecenben szérum-gyárat állítanak 
föl. Kisebb jelentőségű kérdések letár- 
gyalása után az ülés véget ért.

WS8ÖM
AZ EMBER ELE TE.
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE
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Verekedett egy pénzügyőr 
a Piac uccán

Patai Árpád pénzügyőr hétfőn este a 
Piac uccán ismeretlen okból megtá­
madta Róth Dezső asztalossegédet, 
akit öklével szemen sújtott, majd csiz­
májával megrugdosott.

Egy pénzügyi tisztviselő közbelépése 
vetett véget a verekedésnek, amelynek 
a járásbíróság előtt lesz folytatása.

la BORSODI SZÉN — — p 3_
la CSER HAS AB FA — — „ 2.80
la APRÍTOTT FA - — — „ 3,20
Központi Tűzifa éi Szénkereikedelmi 
Vállalat, Károly Ferenc József ut I. íz.

Telefon: 10-24.

Tisztviselő választások 
Hajdumegyében

A községi elöljáróságok újjáalakítása 
a törvény értelmében most van folya­
matban. Hajduvármegyében is most 
kezdődtek meg ezek a választások. 
Vasárnap a központi járásban voltak 
meg a választások, amelyeknek ered­
ménye a következő:

Hajdudorog. Főbíró: Tóth Pál, tör­
vényerő: Fodor Sándor, közpénztár­
nok: Debreczeni István, adószedő pénz­
tárnok : Papp József, közgyám: Görög 
Miklós, első esküdt: Nagybaju György, 
második esküdt: Brán Antal, harmadik 
esküdt: Pogácsás György, negyedik 
esküdt: Szilágyi György, ötödik
esküdt: Szabó Péter, csendbiztos:
Varga János.

Mikepércs. Főbíró; id. Szabó Ferenc, 
törvénybiró: Biró Lajos, községi
gazda: Kelemen Lajos, községi köz­
gyám: Szabó József, belrendőr: Gáli 
István, gát biró: Sass Ferenc, külrend- 
őr: vitéz Simon Antal, negyedik 
esküdt: Tóth Imre.

Iiajdusámson. Biró: F. Szabó István 
törvénybíró: Sándor János* pénztár­
nok: Fekete Sándor, közgyám: Hajdú 
István, külrendőr esküdt: Fekete Fe­
renc, belrendőr esküdt: Kovács János, 
esküdtek: Sz. Sándor Gábor, Dobos 
Sándor, vitéz Nagy Mihály és vitéz 
Sólyom János. Községi gazda: Szabó 
István.

Balmazújváros. Községi biró: Bak 
János, törvénybiró: Ecsedi István, 
pénztáritok: Zsupos Lajos, közgyám: 
Szabó Sándor, esküdtek: Boruzs Sán­
dor (csendbiztos), Bér zóki Sándor, 
Dobi Lajos, Zavaczki András, Kerekes 
Péter, Csige András, Dabi József 
(pusztabiró), Tar János, Szarvas Ádám. 
Községi gazda: Leiter Imre.

Kedveli On ezt az njsaget?
Ha igen, szépen kérjük, hívja fel olyan szomszédja, barátja 
figyelmét, aki még nem olvasója ennek az újságnak. Novem­
ber 27-iki számunkban rendkívül érdekes, lebilincselően 
izgalmas regény közlését kezdjük meg, ha már most előfizet 
ismerőse az újságra, elejétől olvashatja uj regényünket.

I
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Ä mai nehez
gazdasági viszonyok között lehetetlen az 
építkezés, ház, föld vagy telekvásárlás 
másképen, mint rövid várakozás utáni ka­
matmentes kölcsön igénybevételével.

Ezen kamatmentes kölcsönt mindenki 
igényelheti tekintet, nélkül arra, hogy ren- 
delkczik-e már meglévő ingatlannal vagy 
sem.

A „Saját Otthon” 2100 taggal rendel­
kezik és másfél év alatt 305.000 P kamat­
mentes kölcsönt folyósított.

Jelenleg folyamatban levő építkezések: 
Dr. Radó és dr. Liszkay or­

vosok társasháza a Blaha
Lujza uccán.....................  70.000.— P

Dr. Varga László rendőrfo­
galmazó családi háza
Izsó uccán...................... 10.000.— „

Nagy Jánosné háza Beze-
rédi u. ....... 4.000.— „
Kölcsön visszafizetése kamatmente­

sen 15 éven át a tőkének évi hat % 
törlesztése mellett.

Gondoskodjon Ön is mielőbb saját 
otthonról, ház-, föld- vagy telekvásár­
lásról.

Díjtalan és az érdeklődőt semmire 
sem kötelező felvilágosítást ad a

„SAJÁT OTTHON”
Építő Takarék Szövetkezet 

kerületi igazgatósága 
Debrecen, Piac u. 58. Telefon 27—83.
<♦**« »«««<»<»«•>

Egy
jegygyűrű
kalandjai
a férjtől a pincér-
lányon tit a csaposig 

és vissza
Érdekes ügy került hétfőn Janka 

Dezső dr. járásbiró elé.
Újév másodnapján történt, hogy az 

egyik Nagyállomás mellett levő korcs­
mába betért K. j. városi tisztviselő. A 
férfi kissé italos állapotban asztalához 
ültette F. J. pincérlámyt és beszélgetni 
kezdett vele. Addig beszélgetett és 
addig hozatta egyre-másra különféle 
palackozásokban a hegy levét, amig ki­
fogyott a szóból és kifogyott a pénz­
ből. Mikor erről sajnálattal bár, de tu­
domást szerzett, felkérte a pincérlányt, 
hogy távozzanak. És eltávoztak a 
szomszéd szállodába. Jóval éjfél után 
aztán egy szűk, de annál barátságo­
sabb szállodai szobában K. J.-nek 
eszébe jutott, hogy ideje volna haza­
térni, mert mindenütt jó, de legjobb 
otthon. Pláne, ha az embert egy csinos 
ifjú feleség és egy gügyögő kisbaba 
várja odahaza.

Amikor a megható, de annál kelle­
metlenebb bucsuzkodásra került a sor, 
a férfi lehúzta ujjáról az aranygyűrű­
jét és ráhúzta a leány gyűrűs ujjára, 
amely akkor éppen a leromlott gazda­
sági viszonyok következtében gyürüt- 
len volt. S azzal a kijelentéssel, hogy a 
gyűrű árának megfelelően néhány pen­
gővel a zsebében a reggeli órákban 
visszatér, eltávozott-

igen ám de a lánynak kedve szoty- 
tyant egy kis újabb mulatozásra, ott­
hagyta ő is a most már immár barát­
ságtalanná vált szállodai szobát és visz- 
szament a korcsmába. Bort hozatott, 
am mikor a fizetésre került a sor, rá­
jött, hogy nincs pénze. Viszont eszébe 
jutott, hogy van egy gyűrűje. Lehúzta 
a gyűrűt és odament a csaposhoz:

No Jani, mennyit adsz érte? — 
kérdezte bájdus mosollyal.

janit megihlette a bájdus mosoly és 
kijelentette, hogy ad a gyűrűért másfél 

ehgőt. Ebben meg is egyeztek, de 
» leány kikötötte, hogy majd vissZa- 
idaja a másfél pengőt s akkor a csapos 
> köteles visszaadni a gyűrűt.

Reggel aztán jelentkezett a leány 
ásán a tisztviselő. A gyűrűt ké-Ue,

Magyar Országos Központi takarékpénztár Debreceni Fiókja deszka- és íoUletfatelepc 
Hid ucca 16. ez. (Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Rt. telepén). 

Telefon: 20-58. és 32-53. I. számú fióktelepe: Hid u. 1. sz. a. Tel. 20-58. és 32-53. 
Ajánl: deszkát, épületfát s az építkezéshez szükséges mindennemű anyagot 
(tégla, mész, cserép, stb.) a legolcsóbb napi áron; legjobb minőségű asztalos­
árut, amelynek megmunkálásához a szükséges gépek a t. vevőközönség rendel­

kezésére állanak.

de az nem volt sehol. Azaz a csapos 
ujjam volt, aki éppen altikor mutogatta 
büszkén vadonatúj fénylő szerzeményét 
a szive hölgyének.

Mikor K. J. látta, hogy a gyűrű nincs 
sehol, rendőrért szaladt. Azért volt szá­
mára fontos a gyűrű, mert ha odahaza 
meglátja a felesége a meztelen gyűrűs­
ujját és megkérdezi, hoválett házassá­
guk szent jelvénye, hát akkor . . .

A rendőr jött, igazoltatott, ment, K. 
J. pedig feljelentetett.

A hét fai tárgyaláson a pincérlány be­
ismerte, hogy a gyűrűt elzálogosította,

■«&•■••••••■

Krisch Károly kályhásmester, Piac 
ucca 89. szám alatti lakos hétfőn reggel 
a padláson keresett valamit. A padlás 
félhomályában az egyik sarokban külö­
nös himbálózó tárgyat vett észre és kö­
zelebb menve meglepetve látta, hogy a 
villanykábelen a nála szolgáló Dobi Ju­
liánná holtteste függ.

A rendőrséget telefonon értesítették az 
öngyilkosságról és a helyszínen megje­
lent Rózsa István delektivcsoportve- 
zető vett fel jegyzőkönyvet az esetről.

Dobi Juliánná 21 éves balmazujváros'

születésű cselédleány öngyilkosságának 
okát nem is sejtik. Még vasárnap este 
két barátnőjével együtt moziban volt és 
viselkedése nem árulta el, hogy mily sö­
tét terveket sző agyában. Mozi után 11 
óra körül ment haza és dr. Korpássy 
László tiszti orvos szerint az öngyilkos­
ságot közvetlen hazaérkezése után kö­
vethette cL

Az öngyilkosság ügyében a rendőrség 
szigorú vizsgálatot indított annak kiderí­
tésére, hogy a fiatal cselédleányt mi kész­
tette a végzetes lépésre.

400 embert hívtak be 
insegmunkára

Az inségakció végrehajtása kapcsán 
tervbevett munkák lassanként meg­
indulnak. Az elmúlt héten már száz 
inségmunkást vittek be munkára. A bé­
bi vottak közül hetven jelent meg. Hét­
főn 300 embert hívtak be. Hogy ezek 
közül mennyi jelentkezett, csak a keddi 
nap folyamán állapítható meg.

Nagyon érdekes jelenség, hogy sokan 
azzal küldik vissza a behívó jegyet, 
hogy most még nem jelentkezhetnek az

ináé ginunkára, mert a jelentkezés és 
behívás között valami munkát kaptak 
és mig ezt el nem végzik, nem mehet­
nek inségmunkára. Természetes, hogy 
ezek nem esnek ki az alkalmazás lehe­
tőségéből.

A hatóság egyébként ellenőrzi a nyíl- 
vámtartásba vett Ínségeseket. Az ellen­
őrzés szempontjából nagyon értékes­
nek bizonyult az OTI nyilvántartások 
megtekintése, mert ezekből nagyon sok

mm basznáihatjál

előfizetői

a 25.000 kötetes városi 
Közművelődési Könyvtárt
Előfizetőink helyett mi fizetjük ki az

de azzal védekezett, hogy azóta má: 
visszaadta a tisztviselőnek, aki kijelen­
tette, hogy nem kívánja F. J. megbün 
tetősét.

Az ügyészség azonban hivatalbó 
fenntartotta vádját a pincérleánnya! 
szemben s ennek alapján a bíróság me, 
is állapította bűnösségét. A gyűrű e! 
zálogosításáért hat pengő pénzbiinte 
tésre ítélte F. J.-t, vagy pedig a pénz 
meg nem fizetése esetén két napi fog 
házra. A pincérleány kijelentette, hogy 
a hat pengőt nem tudja megfizetni 

inkább leüli a két napot.

Hazament a moziból
és a padláson felakasztotta ma­
gét Knsch kályhásmester cselédje

Óvadékot

jelentkezettről kiderült, hogy az ege 
nyár, vagy annak nagy része folyamán 
rendszeresen dolgoztak és körülbelik 
azt a munkaidőt töltötték ki, amelyet 
egy szezonmunkás békeidőkben is dol­
gozott.

Az inségakció központi irodája nagy 
erővel folytatja a jelentkezettek körül­
ményeinek felülvizsgálását és addig 
nem is történik egyetlen jelentkezett­
nek behívása sem amíg be nem igazo- 
ódott, hogy részben bemondott adatai 

megfelelnek-e a valóságnak, részben 
pedig inségmunkára érdemes és jo­
gosult-e.

Nem oirta az arvas »go , 
öngyilkos lett egy 13 eves 

mis eseted
Egy 13 éves cseiédleinyt szállítottak 

be vasárnap Hajdúszoboszlóról a debre­
ceni belgyógyászati klinikára. A fiatal te­
remtés marólúgot ivott, mert senkije sem 
volt és az elhagyatottság annyira elkese­
rítette, hogy inkább a halálba vágyott.

A rendőrség megkísérelte a súlyos ál- 
-potban levő öngyilkos kihallgatását, de 

közben a leány elvesztette eszméletét és 
a további kihallgatástól el kellett tekin­
teni.

A szerencsétlen leány állapota igen 
suiyos, orvosai nem fűznek reményt fel- 
gyógyulásához.

A haziu.ajdonosoK egyresze 
az msegmunkasuK, ai 

robszauo neiyz.eiben vau
A debreceni független ház.uíujdonoSok 

csoportjának 100 tagú intéző bizottsága 
.egutóbb igen fontos értekezletet tartott.

Bíró Sándor elnök ismertette részle­
tesen a háztulajdonosok mai súlyos hely­
zetét és rámutatott arra, hogy mtok a 
kis háztulajdonosok, kiknek 10—50 pen­
gő havi lakbirjövedeimük van, sokkal sú­
lyosabb helyzetben vannak, mint a 
szükségmunkások és azok, akik szükség- 
ellátásban vannak. A szükségmunkásek 9 
napi munka után 18 pengőt kapnak, a 
nincstelenek pedig a mindennapi élelmü­
ket megkapják, mig a kis háztulajdono­
soknak 10—50 pengő havi lakbérből 75 
százalékát adóba kell fizetnie és így egy 
nőnapi megélhetésére 10 pengőből 2 pen­
gő 50 fillér és az 50 pengőből 12 pengő 
marad. Ezeknél a kisháztuhjdonosoknal 
.aknak a nincstelenek, kik lakbért ..a- 
pokig nem űzetnek. így a kisháztulajdo­
nosok éheznek.

Biró Sándor elnök előterjeszti, hogy 
igazságtalannak tartja, hogy az adóhiva­
tal azoknak a háztulajdonosoknak a bú­
torait elárverezted, kik hónapokon ke­
resztül lakbért nem kaptak, hónapokon 
keresztül a lakásaik üresen állanak, a Út­
építkezések és a rossz gazdasági helyzet 
folytán a lakások bérei évközben 30—40 
százalékot csökkentek.

Tehát hívjon össze a háztulajdonosok 
intéző bizottsága egy nagygyűlést záros 
határidőn belül, de addig is járjon el az 
elnökség a főispánnál és a polgármester­
nél, hogy mielőtt a háztulajdonosokat az 
adóhátralékért elárvereznék, előzőleg 
vizsgáltassák meg az illető ' '-fulcjdőtto* 
helyzete és a megvizsgálás után, ha a 
osszakarat állapittatik meg, csak abban 

az esetben alkalmazzák a ma férihíUó 
szigorú eljárást.

— Balázs Péter kellemetlen esete » 
zálogbacsapott hegedűvel cimi, vasárnap 
számunkban megjelent cikkel kapcsolat­
ban Takács Ferenc festőművész, fény 
képészmester annak megállapítását kér: 
hogy neki semmi szerepe az ügyben ..em 
volt e neve csupán tévedéstől került a 
bíróság elé.
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1932 november 22.

Cserevasár 
a Miipártoló Egyesület 

Kiái lit ás u n
Nagyszámú és előkelő közönség jelen­

létében nyílt meg vasárnap a Dcri-mu- 
zeumban a D. M. E. míívésztagjainak téli 
kiállítása. A nagy érdeklődés annak a 
változatos, Debrecen mai képzőművészeti 
életét minden irányban képviselő tárlat­
nak szólt, amely bárkit teljes mértekben 
kielégíthet. A művészet támogatása azon­
ban nem merülhet ki a művészek dicsé­
résében, tehetségük elismerésében, ha­
nem anyagi támogatást is Láván. Ezért 
Léptették életbe a téli kiállításon a csere­
vásárt. Bármilyen iparcikkekért, élelmi- 
cikkekért lehet képet vásárolni. Ez a 
külföldön és fővárosunkban jól bevált 
módszer lehetővé teszi, hogy a pénz- 
szűk világban kereskedők, iparosok, gaz­
dák művészi értékekhez juthassanak. A 
csereakciót a vevő a kiállító művésszel 
bonyolítja le s igy a legkedvezőbb felté­
teleket érheti el minden vásárló.

Készletfizetésekben is a legmesszebb 
menő kedvezményeket nyújtja a kiállítás.
A legkisebb részletek mellett lehet képet 
venni. Tekintettel a közeledő karácsony­
ra, kedvező alkalom nyílik arra, hogy 
kis áldozattal igazi nemes és örök értékű 
ajándékhoz jusson mindenki.

A tárlat naponta 9—1-ig és 4—7-ig van 
nyitva.

Leleplezték 
Nagyatádi Szabó 

István szobrát
Vasárnap leplezték le a fővárosban 

Nagyatádi Szabó István szobrát, me­
lyet a földmivelésügyi minisztérium 
előtt állítottak fel. Az ünnepségen meg­
jelent Horthy Miklós kormányzó, 
Gömbös Gyula miniszterelnök a kor­
mány élén. A vidékről közel 30.000 
ember jött a fővárosba a szoboravató 
ünnepségre.

A Himnusz eléneklése után Mayer 
János ny. miniszter, a szoborbizottság 
elnöke mondott avatóbeszédet.

— Nagyatádi Szabó István — mon 
dotta Mayer János — hivatott vezére 
volt a kisgazda társadalomnak. Ót maga 
a nép választotta vezérévé.

Mayer beszéde közben lehullott a 
lepel Nagyatádi bronzba öntött alakjá­
ról.

Ezután Gömbös Gyula miniszter - 
elnök mondott ünnepi beszédet, Madai 
Gyula elszavalta alkalmi versét, majd 
Bethlen István gróf beszédében Nagy­
atádi Szabó István fellépését és po­
litikáját méltatta.

A székesfőváros nevében Liber h. 
polgármester vette át Nagyatádi szob­
rát. Lovász János volt képviselő és 
Bcrky Gyula képviselő beszédei után 
Horthy Miklós kormányzó személyesen 
helyezte el hatalmas koszorúját a szo­
bor talapzatára, amelyet egy óra múlva 
elbo-ritott a vármegyék, városok, fal­
tak, pártszervezetek és társadalmi 
egyesületek koszorúinak virágerdeje.
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GYÁSZROVAT
Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves j

ismerőseink és jó barátaink, kik szere­
tett édesapám, illetve apósom, néhai Al- 
füldy Mihály vég tiszt esség tét elén meg­
jelentek, kik vigasztaló szavaikkal és so- 
1 tikkal bánatunkat enyhíteni igyekeztek, 
tgadják ezúton hálás V" "n etünket. 
Ealas Ferenc és neje.

HERRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

I föimillíi Ijiii sírni min
november 27-én, vas árnap Filléres gyorsot indít 

Budapestre, lágy ára 5-40 P
Indulás reggel 6 óra 31 perckor
Érkezés Budapestre 10 „ 39
Indulás vissza 0 „ 35
Érkezés Debrecenbe 4 „ 39 ”

Jegyek válthatók a MENET JEGYIRODÁBAN. Ugyanott 
az összes budapesti színházakba olcsó jegyek válthatók

Három előkelő ur került 
a vádlottak padjára sikkasztásért

Tatai ny. tábornok, Gárdos ezredes és Szentgyörgyi 
miniszteri tanácsos 285,000 pengőt sikkasztottak

Budapest, november 21. Érdekes 
ügyben kezdte meg a tárgyalást hétfőn 
a budapesti törvényszéken Szabolcska 
Mihály egyesbiró. Vádlottként a Kert­
város Építő R. T. három igazgatósági 
tagja: Gardos Aladár ny. mérnökkari 
ezredes, Tatai István ny. tábornok és 
o'zentgyörgyi Károly miniszteri taná­
csos szerepeltek. Volt még egy negye­
dik vádlott is: Battenberg Lajos állam­
titkár, aki azonban időközben meghalt.

A vár a három igazgatósági tag 
ellen: folytatólagosan elkövetett sik­
kasztás büntette, mert mint a vádirat 
mondja, Andor Pálnak és 176 társának 
a vállalat pénztárába házhelyek céljaira 
befizetett 285,141 pengőjét ingatlan- 
vásárlásra és más célokra használták 
fel. Gárdost még külön sikkasztással 
vádolta meg az ügyészség, mert egy

8000 pengőért jogfen tartással vett autót 
eladott.

Gárdost hallgatja ki először a bíró, 
aki kijelenti, hogy semmiféle bűn­
cselekmény nem terheli, kezéhez egy 
fillér sem tapad. Ami az autóvásárlást 
illeti, csak azt mondja, hogy többször 
visszá akarta adni a gépkocsit.

Tatai ny. tábornok szintén azzal vé­
dekezik, hogy senki vagyonához nem 
nyúlt, bűncselekményt nem követett el, 
ténykedése csak az volt, hogy részt- 
vett az igazgatóság ülésein.

Szentgyörgyi államtitkár szintén ár­
tatlanságát hangoztatja és azt mondja, 
hogy mindenben jóhiszeműen járt el.

A vádlottak kihallgatása után Sza­
bolcsba biró szerdára tűzte ki a tár­
gyalás folytatását.

Létrejöti a magyar—osztrák 
kereskedelmi megállapodás

Budapest, november 21. Kállay Mik­
lós földmivelésügyi miniszter a ma­
gyar-osztrák kereskedelmi tárgyalá­
sokról a következő nyilatkozatot tette 
a MTI munkatársa előtt:

A legfontosabb kérdésekben a meg­
állapodások tegnap estére dr. Dollfuss 
szövetségi kancellárra! folytatott meg- 
oeszélésük után létrejöttek, ennek meg­
szövegezése folyamatban van. Termé­
szetesen a részletkérdések, a lebonyo-
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Irtásra vonatkozó technikai megoldások 
tömege még feldolgozandó, úgy hogy 
pár napot ez akkor is igénybe fog 
venni, ha a két delegáció, mint ahogy 
azt most is teszi, reggeltől késő estig 
csak ezzel foglalkozik. Nem nyilatkoz­
hatni a szerződés részleteiről, mert 
azt csak az osztrák tárgyalófelekkel 
egyidejűleg óhajtjuk megtenni. Osztrák 
részről azt tapasztalom, hogy bár 
erősen és nagy «övei védik pozí-

lUia

Hitler autója kigördül az elnöki palotából. A nácik tömege a kapu előtt várta 
Hindenburgná! tanácskozó Hitlert.

— Szívbetegeknek és érelmeszese­
désben szenvedőknek a természetes 
„Ferenc József” keserüviz haszná­
lata könnyű és pontos bélmiiködést 
biztosit. Klinikai vizsgálatok igazol­
ják, hogy a Ferenc József viz külö­
nösen agyvérzésre és gutaütésre haj­
lamos idősebb embereknek kitűnő 
szolgálatot tesz. A Ferenc József ke­
serű viz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kap­
ható.
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dójukat, ahol saját érdekeik szem elől 
tévesztése nélkül engedmény tehető 
volt, ott a magyar előterjesztéseket 
megfelelő barátsággal fogadták.

Bécs, november 21. A hétfői bécsi 
lapok azt Írják, hogy az osztrák és ma­
gyar kivitel között megállapított 1:1.5 
arany az osztrák ipari export igen 
nagyjelentőségű megerősítése. Külön 
megítélés alá esik az osztrák fa és a 
magyar vágómarha cseréje. Magyar- 
ország Ausztriának mintegy 9 millió 
silling értékű vágott fáját veszi át, 
aminek ellenében Magyarország 1:1 ér­
tékarányban szállíthat vágóállatot 
Ausztriába, vagyis osztrák fa és ma­
gyar vágóállat teljesen kompenzálja 
egymást. A szerződés tartamát 1933 
végéig tervezik. A két állam által alakí­
tott vegyesbizottság feladata lesz a ne­
hézségeket elhárítani és a vállalt köte­
lezettségek végrehajtásának ellenőrzé­
se. Osztrák részről igy világítják meg 
a budapesti tárgyalások eredményét.

Megalakult az egyetemi 
Luther Szövetség

Az Egyetemi Luther Szövetség vég­
legesen megalakult. Tisztikara a kö­
vetkező : Elnök: Levente István jog­
hallgató, al elnök: Seyfried Irma bh., 
titkár Boldis István jfa., jegyző: Pauló 
Mihály bh., pénztáros: Csernák János 
bh., ellenőr: Kiss Julia bh., háznagy: 
Tremba László jh„ könyvtáros Pollncr 
Pál bh. Választmányi tagok: Cippán 
János és Dedinszky László hh., Halász 
Imre és Kulcsár Pál jh., Bocsik János 
és Jakabffy György oh., Palitz Rozália 
és Brozich Gusztáv bh., Bajos János és 
lovag Kerpely Dénes gazdasági akadé­
miai hallgatók.

A szövetség össze jövetelei rendesen 
folynak, hetenként egyszer az egyház 
tanácstermében (Miklós u. 3.). E fél­
évben utolsó összejövetelét 23-án, szer­
dán este negyed 8-kor tartja, melynek 
tárgya többek között: „Hogyan képze­
lem el az ideális bölcsészt?” Boldis 
István tart róla bevezető előadást, 
melyet — előreláthatólag — élénk vita 
fog követni.

December 4-én az Egyetemi Luther 
Szövetség teaestélyt tart később köz­
lendő helyen, amelyen vendégül látja az 
összes Debrecenben tanuló evangélikus 
egyetemi hallgatókat. A műsorból előre 
kiemelhetjük dr. Hankiss János e. ny. 
r. tanár előadását, aki „Mai problémák” 
címen fog bevezető előadást tartani. 
Részletes műsort később közlünk.

Úgy a szerdai vitaestre, mint a tea- 
estélyre ezúton is meghívjuk az összes 
egyetemi és főiskolai evangélikus hall­
gatókat. Elnökség.

LAKAST KERES?
HIRDESSEN A FÜGGETLEN ÚJ­
SÁGBAN ÉS NEM KELL HÁZ­
RÓL - HÁZRA JÁRNIA, OLYAN 

LAKAST TALÁL, AMILYET KI­
VAN.
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aaaasa FARKAS MARGIT
virág-kosarak,

Kardlappal kellett megfékezni 
a rendőröknek négy garázda 

részeget
Hétfőn tett veszekedés és verekedés 

zajára lett figyelmes a Hatvan ucca 
végén posztóié rendőr. A zaj irányába 
menve, férfiakat és nőket talált össze­
gabalyodva a rend őre, kötelességének 
tartotta tehát, hogy rendet csináljon. 
Felszólítására azonban nem hagyták 
abba a verekedést, sot a rendőrnek es­
tek és most már közös erővel őt akar­
ták inzutálni. A rendőr sipjelzésére 
segítség érkezett, de a társaság még 
ekkor sem akart engedelmeskedni, ugy- 
annyira, hogy a rendőröknek önvéde­
lemből kardjukat kellett használni. A 
kardlappal aztán nagynehezen sikerült 
megfékezni a megvadult társaságot, 
amelyet a rendőrök előállítottak a köz­
ponti ügyeletre. Itt kihallgatták őket 
és kiderült, hogy Lovas Lajos és Szász 
János napszámosok, valamint vadházas- 
társaik, Vig Róza és Gorzsás Eszter 
csinálták részegen az uccai botrányt. 
Kihallgatásuk után valamennyiüket őri­
zetbe vették.

A háztulajdonosok fizetnek 
legtöbb adót Magyarországon

A pénzügyminisztérium most megjelent 
adóstatisztikai kimutatása szerint, ame­
lyet most terjesztett a képviseiőház elé 
Temesváry Imre, 1931-ben az állami 
egyenes adók fejében 270,000.000 pengőt 
fizetett az ország lakossága. Ez az ösz- 
szeg az egyes foglalkozási ágak között 
így oszlott meg:

tillió pengőföldbirtokosok 58.8
földbérlők 3.8
házbirtokoook 119.7
iparosok 18.8
kereskedők 15
alkalmazottak 53.9

Meg kell jegyezni, hogy a kimutatás 
szerint 1931. év végén az állami egyenes 
adó hátraléka 78.7 millió pengő volt.
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Verekedés 
a

Ki akarta irtani 
öngyilkos lett 
napszámos a

Megdöbbentő öngyilkosság történt 
hétfőn délután a Téglavető Gödrökköz 
névéin ismert kunyhótörobjében. Egy 
dühöngő beteg ember ki akarta irtani 
a családját, majd mikor mindenki el­
menekült hazulról, bezárkózott szobájá­
ba és felakasztotta magát.

Kozár Katyiná János 26 éves napszá­
mos tifuszbetegségen esett keresztül és 
felgyógyulása után súlyos idegbajt ka­
pott. Betegsége egyre fokozódott, 
gyakoriak voltak nála az idegrohamok, 
sőt az utóbbi napokban néha dühöngő

vrégUzletében

a családját, majd 
egy idegbeteg 
Téglavetőben
őrült benyomását keltette. Hétfőn egy 
ilyen idegrobamában hat hónapos kisr- 
gyermekét kihajtotta az árokba, fe­
leségét baltával akarta agyonverni, 
majd mikor ez elmenekült, bútorait ki- 
hajigálta az uccára cs baltával össze­
vissza vagdalta. Mikor ingóságaival 
végzett, bezárkózott lakásába és zsi­
neggel az ablakiéra felakasztotta ma­
gát. Órák múltán óvatosan lopódzotc 
haza Kozár felesége és ő fedezte fel 
férje tragikus öngyilkosságát.

Bika-szállóval
szemben

A jószivü betörő 8000 pengő­
ből csak 1559 pengőt lopott el

Valószínűleg megzavarták munkája köz­
ben özvegy Aranyi Árpádné betörőjét

Özvegy Aranyi Árpádné, Külső­
vásártér 1. szám alatti lakos szombaton 
este 9 órakor lakására hazaérkezve meg­
lepetve tapasztalta, hogy a kapu alatti fel­
járónál a szőnyeg fel van göngyölítve. 
Gyanút fogva rohant fel lakásába és a 
hálószobában első pillantásra észrevette, 
hogy a szekrény ajtaját ismeretlen tettes 
feltörte. Most már a szekrényben elhe­
lyezett pénzt kezdte keresni, de a pénzes 
boríték meg volt. Csak a pénz megszám­
lálásánál derült ki, hogy a betörő 1559 
pengőt vitt magával, a borítékban lévő 
pénz nagyobbik részét azonban otthagy­
ta- Pedig a borítékban több mint 8000 
pengő volt elhelyezve.

Az özvegy urinő jelentette az esetet a 
rendőrségnek, ahonnan Székely Mi­
hály detektív szállt ki a helyszíni vizsgá­
lat megejtése végett

vendéglőben
Parázs verekedés színhelye volt va­

sárnap éjjel a Széchenyi uccai Gédét- 
vendcglő. Bányai Sándor 28 éves pin­
cér itt találkozott véletlenül régi hara­
gosával, Sebök Imre kifutóval. A ha­
ragosok eleinte csak csípős megjegyzé­
seket tettek egymásra, majd verekedés 
kezdődött, amelyben többen résztvet- 
tek.

A harc végén Bányai a balszemén, 
koponyáján és az arcán szenvedett sú­
lyos sérüléseket, Sebők pedig fejére 
kapott erős ütést.

A sebesülteket a mentők kötözték be, 
míg a verekedők ellen a rendőrségen 
indult eljárás.

CSAK EGYSZER 
PROBALjA MEG

A FÜGGETLEN ÚJSÁG APRÓ­
HIRDETÉSI ROVATÁT HASZ 
NALNI, BIZTOSAK VAGYUNK 
BENNE, MÁSKOR MINDIG NÁ­
LUNK FOG HIRDETNI. A FÜG­
GETLEN ÚJSÁG APRÓHIRDK- 

ÉSEI MINDIG EREDMÉNYE 
SEK.

Halálos vasúti gázolás történt hétfő 
délután a nyulasi rokkant-barakkok előtt. 
Egy öreg embert gázolt el a nyírbátori 
vasút egyik tolató mozdonya.

A gázolás szürkületkor, 4 óra után tör­
tént, amikor egy öreg ember haladt a sí­
neken és nem vette észre a közeledő 
mozdonyt, amely keresztülgázolt rajta. 
Nagy csődület támadt, a mozdony veze­
tőjét figyelmeztették a szerencsétlenség­
re, amire megállott, de természetesen ez­
zel már nem lehetett segíteni a szeren­
csétlen emberen. Értesítették a mentőket, 
de ezek már csak a beállott halált konsta­
tálhatták és nyomban visszafordultak. 
Értesítették a csendőrséget is és egy 
járőr szállt ki a vizsgálat megejtésérc, 
amely azonban eddig még kevés adatot 

; odukált. A szemtanuk ugyanis szét- 
.zéledtek a városban és Így külön nyo­
mozást kellett indítani felkutatásukra. 
Még a hulla kilétét is alig tudták meg- 
■lhpitani, mert a hetven év körüli öreg

I re

A vizsgálat megállapította, hogy a be­
törő a konyhán keresztül jutott a sza­
lonba, majd innen a hálószobába. A hí­
vatlan vendég jól ismerhette a helyzetet, 
mert egyenesen a szekrényhez ment és 
ennek ajtaját egyszerűen feltépte. Sietős 
lehetett a dolga, mert villanyt sem gyúj­
tott, hanem gyufavilágitás mellett gyor­
san végezte munkáját A pénz nagyobbik 
részét valószínűleg azért hagyta ott, mert 
munkája közben megzavarhatták és csak 
annyit vitt magával, amennyi egy mar­
kolásra kezébe fért.

A betörőnek még kulcsa is volt a ka­
puhoz s Így simán távozhatott, bár a 
sok hátrahagyott nyom kezdetleges mun­
kát árul el.

A rendőrség reméli, hogy a tettes ha­
marosan hurokra kerül.

> <• ♦> «■> ♦> «■» •> <.<«► «w* <•«><■»

Kél döglött egeret és néhány szem diót 
találtak a zsebeden egy öreg embernek,

akit hétfőn délután elgazolt a nyúlás' 
rokkantielepnel egy lelete mozdony

ember zsebében mindössze két döglött 
egeret találtak, azonfelül pár szem dió is 
volt az egyik zsebében. A csődületből je­
lentkezett egy ember, aki az elgázoltban 
Varga Istvánt vélte felfedezni. Varga 
István süket ember volt, valahol a külső­
ségen lakott, de volt egy kis szőlője az 
egyetem körül és valószinüleg ebben 
foglalatoskodott délután és pár szem 
dióval zsebében innen indult hazafelé. 
Közben érte a szerencsétlenség. A sze­
rencsétlen süket ember koponyaalap! tö­
rést szenvedett, lábán is súlyos zuzódá- 
sok voltak láthatók, de törzsét csodála­
tosképen a felette áthaladó mozdony sér­
tetlenül hagyta.

A csendőrség erélyes nyomozást indí­
tott az áldozat kilétének felderítésére.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OH
ÜANUM A t-___ ,lCEN1 FUG
GETLEN ÚJSÁG.

A DEBRECENI FÜGGETLEN U. 5AG
telefonszámai:

Szerkesztőség és kiadó­
hivatal 19-20 és 32-12

Szerkesztőség éjjel . « « , 32-12

— Időjóslás: Lassú enyhülés, kivált 
délen és nyugaton, csők, esetleg a he­
gyekben havazás. Délen azonban nyu­
gatra vonuló légáramlás, sok helyen erő­
sebb ködképződés.

— Albrecht főherceg Debrecenben. 
Albrecht főherceg hétfőn Debrecenbe ér­
kezett cs kiment a Hortobágyra, ahol 
vadlibákra vadászik. A főherceggel a 
Hortobágyra ment ki dr. Vásáry István 
polgármester cs dr. Magoss György is, 
akik akik Debrecenben tartózkodásakor 
rendszerint kikisérik a vadászatra.

—- Hajdúböszörmény a tiszapolgári 
hidért. Hajdúböszörmény képviselőtestü­
lete tegnap ülést tartott, amelyen állást 
foglalt amellett, hogy a tervbe vett uj 
Tisza-hid Tiszapolgárnál épüljön meg. 
Kimondta: fölkéri Debrecen törvényható­
ságát, hogy maga is állást foglaljon újból 
a tiszapolgári híd mellett s annak érde­
kében maga is kövessen el mindent.

— Dr. Szondy György ref. Ieánygimn. 
tanár előadása a Munkás-Otthonban. 
Szerdán este nyolc órakor a Munkás- 
Otthon Szövetségben (Károly Ferenc Jó­
zsef ut 3.) dr. Szondy György ref. leány- 
gimn. tanár tart előadást Ennek tárgya 
a természet hatása az emberi társadalom 
fejlődésére. Az Egyetemi Népszerű Fő­
iskolai Tanfolyam előadása ingyenes és 
pontosan 8 órakor kezdődik.

— A Szülők Iskolája kedden este 6 
órakor a vármegyeháza közgyűlési ter­
mében tartja harmadik előadását. A Szü­
lők Iskolája kedden este 6 órakor a vá­
rosháza közgyűlési termében tartja har­
madik előadását Dr. Novák József ref. 
tanitóképzőintézeti tanár egy igen érde­
kes témáról — a kiváncsi gyermekről — 
fog ez alkalommal előadást tartani. A kí­
váncsiság érzése a tudás vágyának egy 
fajtája lévén, szubjektivitásában nem . az 
igazság iránt való érdeklődésen épül fel. 
Mindenesetre érdekes lelkifolyamat kö­
vetkezménye. Már a gyermekkorban kez­
dődik, melyet a tudás vágya alapoz meg. 
Ezen korban a kíváncsiság lehet jogos, 
de gyakori esetben impertinens is. Két 
részre oszlik a pedagógus-nevelők tábora 
abban a tekintetben, hogy a gyermek kí­
váncsisága kielégittessck-e, vagy nem. 
Mindezen kérdésekkel kapcsolatosan a 
kiváló pedagógus hasznos útmutatásokkal 
és tanácsokkal szolgál az érdeklődő szü­
lőknek. Beléptidij nincs. A szülőket és a 
tanügy barátait ez utón is meghívja a 
törvényhatóság Iskolánkivüli Népműve­
lési Bizottsága. (B. E.)

— Orvosi hir. Dr. Auszterlitz 
László bőrgyógyász szakorvos, a 
stuttgarti és nürnbergi bőrklinikák 
éveken keresztül volt asszisztense 
rendelését bőr-, nemi- és kozmttikai 
betegek részére Szent Anna u. 9. sz. 
alatt megkezdte.
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ä o k pénzt megtakarít, tiu , uhu-t 
nálam kesziileti

KERESZTESI urlszabd,
V:iru 1 ucca 1.

— Üzletnyitás közben érte utói a halál. 
A Hatvan ucca 2. szám alatt volt a 
Tóth-nővérek trafikja. Az idősebbik 
testvér hosszú betegség után nemrégen 
halt meg és most tragikus körülmények 
között húga is követte a halálba. Vasár­
nap délután 6 órakor Tóth Julia éppen 
a trafikot akarta bezárni, amikor hirte­
len szívéhez kapott és összeesett. Gyor­
san hívták a mentőket, de ezek már csak 
a beállott halált állapíthatták meg. Szív- 
szélhüdés ölte meg. Az ismert trafikosnő 
halála őszinte részvétet keltett.

— A kőművesmesterek szakosztálya 
szerdán délután 4 órakor az ipartestület 
helyiségében rendkívül fontos ügyekben 
ülést tart. Ezen ülésre minden szakosz­
tályi tag feltétlen megjelenését kéri a 
szakosztály elnöksége.

— Dr. Tankó Béla egyetemi professzor 
előadása a városháza közgyűlési termé­
ben. Csütörtökön délután hat órakor a 
városházi közgyűlési termében dr. Tankó 
Béla egyetemi ny. r. tanár tartja meg a 
„Módéra eszíhetika” c. előadásának má­
sodik óráját. Az Egyetemi Népszerű Fő­
iskolai Tanfolyam előadása ingyenes és 
pontosan 6 órakor kezdődik.

— Segítséget! Magántisztviselő, ki 
évek óta állás nélkül van és teljesen le­
rongyolódva hideg lakásban nyomorog 
családjával együtt, arra kéri a megértő 
szíveket, hogy használt ruhával vagy bár 
mivel szíveskedjenek segítségére lenni és 
adományukat e lap szerkesztőségéhez 
juttatni, amiért a nyomor türhetetlensé 
gében sínylődő család az adományozókra 
Isten áldását kéri.

— A Debreceni Sakk-kör bajnoki ver­
senye. A Kereskedők és Utazók Egyesü­
letében folyó jubileumi bajnoki verseny 
múlt heti fordulom tizenegy játszma fe­
jeződött be és három maradt függőben. 
Az eddigi eredmények a következők: 
Barcza nyert Gyertyános és Kiss ellen, 
Torma Ambrus és Gyertyános ellen, 
Mayer dr. Hausner és Csócsáts ellen, 
Csócsits Kulcsár ellen, Kulcsár dr. Haus­
ner eilen és Halász Kiss ellen. Döntetle­
nül végződtek az Ambrus—Gyertyános 
és Csócsits—Tamkó-játszmák és függő­
ben maradtak az Ambrus—Tamkó, Kul­
csár—Tamkó és Halász—dr. Hausner- 
játszmák. A versenyt a közönség állandó 
érdeklődéssel kíséri.

— Jamboree.előadás. A cserkészkerület 
tájékoztató előadássorozatát már a mu,. 
lét folyamán megkezdte, amikor vitéz 
Faragó Ede orsz. vezetőtiszt tartott elő­
adást a cserkészetről. Ma este fél 7 óra 
kezdettel vitéz dr. Bessenyei Lajos ke­
rületi elnök tart előadást a jamborecról 
a régi posta épületében (Ferenc József 
at 38.). Az érdeklődőket ezúton is tisz­
telettel meghívja a cserkészkerület,

— A debreceni iparlcstüleíbe tartozó 
ácsmesterek szakosztálya 22-én, kedden 
délután 5 órakor az ipartestűiet tanács­
termében rendkívül fontos ügyekben 
szakosztályi ülést tart, amely ülésre min­
den tag feltétlen és pontos megjelenését 
ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

— Cserépkályhák minden színben, 
nagyságban raktáron. Tisztítás, átra­
kás Hardtmudt- vagy más rendszerre 
vidéken is jutányosán. Krisch kály­
hásmester, Piac 89. Telefon: 12-18.

— Mánik féle Berentei KSr-őnbá-
nya vállalat a kartelből kilépett. Ki- 
utólagos képviselete Verbőczy u. 3 

'efon 14—04.
Yo-yo a rádió, hogyha Bárány 

való. Szent Anna 1.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Békési és Löwtö
legyen szene, fája. Ki ottan vásárol j 

soha meg nem bánja. 
Legolcsóbb tüzelőt

mostan csak ott kaphat 
Súlyban, minőségben 
soha nem csalódhat 

lelep: BANFFY U. 4. Hungária 
malom mellett. — Telefon; 19.45,

— Csokonai-emlekünnepélyt rendez 
Csokonai kor 22-én. A Csokonai-kör ren­
des évi Csokonai-ünnepélyét november 
22-én délután iél 6 órakor tartja a Kol­
légium dísztermében. Az ünnepély mű­
sorát már összeállította a rendezőség. 
Csokonairól ez alkalommal dr. Soós Béla 
középiskolai tanár fog előadást tartani, 
akinek kitűnő előadói készségét széles 
körök ismerik Debrecenben. Ugyanezen 
alkalommal fog beszámolni dr. Zoltai L„. 
jós nyug. múzeumigazgató arról, hog, 
hol lakott Kölcsey Ferenc, a magyar iro­
dalom jelese Debrecenben kollégiumi die. 
korában. A Csokonai-kör és a Kollé­
giumi Diákszövetség közösen fogják a 
jövő év tavaszán megjelölni emléktáblá­
val Kölcsey debreceni tartózkodási he­
lyét. Most nyilvánosságra kerül, hogy 
melyik volt az a ház, amelyben a nagyra- 
hivatott diák lakott. Jelen lesz az ünne­
pélyen Nadányi Zoltán, az országosbau 
költő, a Petőfi Társaság tagja. Legújabb 
verseiből fog íeiolvasm. Csokonai- és 
Arany-verseket íog szavaim luster jo- 
ianda urleány, akinek szavalómüvészeté 
ben más előadásokon többször gyönyör­
ködött már a debreceni közönség. A Cso­
konai-kör műsorán ez alkalommal szere­
pel először. Szintén először kap szerepei 
a Csokonai-kör programjában egy tehet­
séges fiatal énekes, Oláh Emil, aki Cso- 
konai-dalokat fog enekelni Lányi Viktor 
és Tarnay megzenésítésében. Részint 
Oláh Emillel kapcsolatban, részint külön 

szerepelni fognak még Szabó 
Emil és Galaníty Lajos, a városi zene­
iskola kitűnő tanárai. Külön érdekessége 

-esz az ünnepélynek a szavalókórus, 
amely Kertész Dániel vezetésével Cso- 
aonai-verseket íog uj formában előadni. 
Természetes dolog, hogy mint minden 
évben máskor is, Csokonai-ünnepélyek al­
kalmával, az előadást a kollégiumi Kán- 
tus éneke fogja bevezetni és bezárni. Ez. 
a közönség mar annyira megszokta, hogy 
a Kántus éneke nélkül már nem is lenne 
teljes az ünnepély. Jegyek pénteken reg­
geltől kezdve kaphatók a Méliuszban.

— Meghívó a Margit- fürdő részvény- 
társaság 1932. év december hó 3-án dél­
előtt 11 órakor a részvénytársaság fürdő- 
telepének (Károly Ferenc József ut 3.) 
.rodahelyiségében tartandó rendkívüli 
Közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. Jegyző- 
..onyvhitelesitók kiküldése. 2. Az alap­
szabályok 8., 17. és 27. §-aiaak módosí­
tása. Az Igazgatóság. Figyelmeztetés: 
Azon részvényesek, kik a közgyűlésen 
személyesen, vagy meghatalmazott rész­
vényes utján résztvenni akarnak, tartoz­
nak részvényeiket legalább 3 nappal a 
közgyűlés előtt a társaság pénztáránál le­
tenni.

~~ Olcsó szörmsbundák, boák, 
prémbörók. Alakítok, javítok. Köváry 
szűcs mester, Bika-bérház.

❖«

30 ím
ADJAK FEL A DEBRECENIEK 
APRÓHIRDETÉSEIKET A FÜG­
GETLEN ÚJSÁGBAN. MIÉRT? 
MERT A FÜGGETLEN ÚJSÁG 
HIRDETÉSEI EREDMÉNYT 
HOZNAK.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, foneso- 
rozások, üvegezések Sipkovicsnál, Nagy­
várad u. 15. Telefon 23—56.

— Amatőríényképezök! Jó képet 
készít, ha legjobb márkájú friss le­
mezeket és filmet nálam vásárol. Un­
gar József látszerész és fotoszaküzle- 
te, Széchenyi ucca 1. Amatőr felvé­
telek kidolgozása.

— Megnyílt kóser mészárszék. El­
sőrendű marha- és borjúhús kapható 
olcsón. Weisz mészáros, Royal-épü- 
let.

— Szőrmebundák, prémbőrök leg­
olcsóbban Aitmann szűcsnél. Alakí­
tok, javítok. Miklós ucca 2.

— Ha olcsón, megbizhatóan 
posztót, kosztümkeimét akar vásá­
rolni, forduljon Kupfer, Debrecen 
legrégibb posztóüzletébe. Kistemp- 
lom-bazár.

— Téli tűzifa- és szénszükségletét leg 
pontosabban és legolcsóbban napiárban 
bármily mennyiségben beszerezheti 
Bartha István tűzifa-, szén- és építkezési 
anyag telepén, Debrecen, Ispotály 3 b. 
Telefon 27-85.

— Mutassa meg rossz fogát, mű- 
fogát Váry fogásznál, Rothermere 
ucca 3.

— Korcsolyáját köszörültesse ho­
morú élre Frick müköszörüsnél, Piac 
ucca 1.

— Külföldi koksz, koksz-brikett és 
mindenféle szenek kaphatók legjobb 
minőségben, legolcsóbban. Gabányi 
széntelep, Csapó ucca 28. Telefon 
24-49.

— Bélelt bőrkesztyűk, fűzők, tri­
kók, harisnyák árait leszállítottam. 
Vitárius, Piac 16,

— Rétikul je csak úgy lesz jó, ha 
Feuermanntól való. Piac ucca 26. 
Gambrinus (Passage).

— Eredeti angol szövetre cserél­
heti használt ruháját Hegyinél, Sas 
ucca 4.

— Akar ön olcsó, jó bútort vásá­
rolni, forduljon bizalammal Fenyves 
bútoráruházához Kistempolmbazár.

EJokmaft

gÉ JLPQWT Ay,
MISKOLCON IS KIKAPOTT 

A BOCSKAY.
A Bocskay vasárnapi miskolci vendég­

játéka nagy örömet hozott az Attila hí­
veinek. Győzött az Attila 1:0 arányban, 
miután a Bocskay csatársora még az ed­
digi mérkőzéseken mutatott játékánál is 
indolensebben mozgott a pályán és min­
dent elkövetett, hogy az Attila hálója gól 
nélkül maradjon. Ez nem vicc, inkább 
szomorú valóság. Egy szemtanú — régi 
sporthirlapiró — állítása szierint Tcleky 
az üres kapu előtt oly művészettel rúgta 
félre a labdát, hogy ezt mér nehéz az 
idegességnek, vagy a balszerencsének be­
tudni.

A mérkőzésről és a Bocskay kálváriá­
járól, amely a klub mesterséges lejáratá­
sát célozza, legközelebbi számunkban 
őszinte nyíltsággal Írunk.

A Hungária került at I. liga tabellájá­
nak élére, miután 1:0-ra győzött a Budai 
.,11” ellen és a Ferencváros—Újpest derbi 
3:3 arányban döntetlenül végződött, — 
Egyéb eredmények: III. ker.—Somogy 
3:1, Soroksár—Szeged 1:0, Nemzeti- 
Kispest 2:1.

*-* l** *üb <K> lii> '.Ufc ■£» -J,

Amatőr-eredmények: DVSC_DTE
7:2, NyTVE—DEAC 2:0, NyKISE— 
KMOVE 6:1. A Textil—NyöTSE és a 
DMTE—KSE mérkőzések az utóbbiak 
hibájából elmaradtak.

Marko» a válogatottban. Az olaszok 
eaen vasárnap Milánóban szereplő ma­
gyar csapat igy áll ki: Szabó-Korányi, 
Biró—Barátky, Sárosi, Szaniszló—Mar­
kos, Cseh II., Jakube, Bihámy, Déri.

November 23-án kezdődik az old boyok 
ingyenes tornája a ref. főgimnáziumban.

Megírtuk, hogy vitéz Váry Sándor test- 
nevelési tanár a felnőttek, illetőleg 40 
év körüliek részére kellemes és nem fá­
rasztó gyakorlatokból álló tornatanfolya- 
mot szervez. A tanfolyam színhelye a 
református főgimnázium modem torna­
csarnoka lesz, amelyet vitéz dr. Besse­
nyei Lajos igazgató szives szeretettel en­
gedett át. A tanfolyamon való részvétel 
kiadásokkal nem jár, vitéz Váry Sándor 
testnevelési tanár ingyenesen rendezi meg 
a tanfolyamot, amelynek órái hetenként 
kétszer lesznek, mindig este hat órán tul, 
úgy hogy azon részt vehessenek a tan­
folyam összes hallgatói.

SÍNHEZ MUVESZEf
SZÍNHÁZI műsor.

KEDDEN este: Őfelsége frakkja.. (B 
bérlet.)

SZERDÁN délután: Annabál. (Ifjúsági 
előadás.) Este: Őfelsége frakkja. (C 
bérlet.)

CSÜTÖRTÖK délután: Annabál. —
(Zónaelőadás.) — Este: őfelsége 
frakkja.

PÉNTEKEN este: őfelsége frakkja.

A 1Z!NK,*XI IRODA 
a KIRÓ
PARISBAN

tegnap volt —

DEBRECENBEN 

tegnapelőtt a legnagyobb operett- 
újdonságnak, az

ŐFELSÉGE 

F R A K K J Á-nak 

bemutatója
Tímár Ilávai!

Minden este: a színházban.

Szerda és csütörtök délután 

zóna helyárakkal:

ANNABÁL

operett.

Jön! Jön! Jön)
Csak felnőtteknek !
a francia irodalom remeke:

FANNY
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Vígszínház
Fél 5, fél 7 
és fél 9-kor,

TARZAN,
AZ ŐSERDŐK URA, 
hangos világattrakció 

Johnny Weissmüller és 
Maureen O Sullivan.

Apolló
Fél 4, 6, 
fél 9

MARIA 1ERÉZ1A,
Lil Dagover, Petrovics 
Szvetiszláv,
A ZÖLDSZEMÜ DL 
TEKT1V, Paul Höbin- 
ger, Betty Bird.

KEDD, november 22.
9.15: A Mária Terézia 1. honvéd gya­

logezred zenekarának hangversenye. 9.30: 
Hírek. 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgá- 
lat. 12: Déli harangszó, időjárásjeleniés. 
12.05: Berki István cigányzenekarának 
hangversenye. — Közben 1: Időjelzés, 
idő járásjelentés. 2.45: Hírek, ipaci árak. 

4: Pósa Lajosné mesél. 4.45: Időjelzés,

DEBRECENT FL'GGETT EN ÚJSÁG
C3M

1932 november 22.

időjárásjelentés. 5: „Angol gyermekneve­
lés”. Márffy Manuano Judit felolvasása. 
5.30: Megyeri Gyula jazz-zenekarának 
hangversenye Horváth Ernő énekszámai­
val. 6.40: Francia nyelvoktatás (Garzó 
Miklós dr.) 7.10: Magyar Női Vonósné­
gyes hangversenye. 8.30: „Mink is tudunk 
ám a világról”. Móra Ferenc felolvasása. 
9: Kuruc est. Közreműködik Szedő Mik­
lós (ének), Dobos Imre (tárogató) és 
Bura Sándor cigányzenekara.
. .. 2» „J .

ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY
A debreceni helyőrségi V .írház gazda­

sági hivatala nyilvános árlejtést tart f. hó 
23-án 10h-kor marhahús ' -juhus, ser­
téshús, hentesáru, fűszeráru és tejre.

Az árlejtésen résztvenni óhajtók ár­
ajánlataikat az árlejtés megkezdéséig 
(1932. évi november hó 23-án 10 h-ig' 
adják be a kórház gazdasági hivatalába, 
ahol a szállításhoz szükséges esetleges kö­
zelebbi felvilágosítások naponta 8 h-tól 
13 h-ig kapaht.k. — Fenti határidőn túl 
beérkező ajánlatok figyelembe nem vé­
tetnek.

Kórház gazdasági hivatala.

Árverés. 31.998/1932. tksz. Magyar 
Leszámítoló és Pénzváltó Bank végrehaj- 
tatónak Kun (Kohn) Ernő végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a tkvi hatóság utóajánlatra az újabb 
árverést 5000 ar. P tőkekövetelés és já­
rulékai behajtása végett a debreceni 3251. 
sz. betétben A. I. 1—2. sorsz., 11.346., 
11.347. hrsz. a. foglalt Jerikó u. 48. sz. 
ház, udvar és szőlőre 1100 ar. P kikiál­
tási áron, a debreceni 11.354. sz. betét­
ben A. I. 1—2. sorsz., 11.344., 11.345.
hrsz. a. foglalt H ■ jduhöszörményi u. 75. 
sz. a. lévő ház, udvar és s-ő!őre 1100 ar. 
P kikiáltási áron elrendelte.

Az árverést 1932. évi december hó 21. 
napjának d. e. 11 órakor 3 tkvi hatoság 
hivatalos helyiségében (Deák Ferenc u. 
17. sz., 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő mgatlanok az ár­
verési hirdetményben felsorolt áraknál 
alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10%-át kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapiros­
ban a kiküldöttnél letenni.

Debrecen, 1932. évi nov. hó 11-én.
A debreceni kir. jbiróság, 

mint tkvi hatóság.

SZILÁRDUL 
A TERMÉNYTŐZSDE. 

Határidőüzlet. Búza: március 13.25, 
30, 38, 40, 35, 37, 40, 28, zárlat 13.27 
— 28, május 13.71, 70, zárlat 13.60—61. 
Rozs: március 8.25, 28, 20, zárlat 8.20 

21. Tengeri: május 8.30, 42, 38, 30, 
zárlat 8.28—30.

Készáruiizlct. Búza: ftiszai 77 kg. 
12.20-12.40, 78 kg. 12.35-12.55, 79 kg. 
12.50-12.70, 80 kg. 12.65-12.80. Rozs: 
pestv. 7.00—7.10, egyéb rozs 7.00—7.10, 
tak. árpa I. 9.70—10.00, tak. árpa II. 
9.4J—9.50, zab I. 10.00-10.40, zab II. 
9.80—9.90, tiszai tengeri 6.60 -6.70, 
egyéb tengeri 6.55—6.65, korpa 6.95 — 
7.10.

izr rjn car o^ei .'re aa- ®

Laptulajdonos:
Debreceni Független Újság Vállalat. 

Nyomatott Nagy Károly és Társai kör.
forgón*"'" Debrecen, Piac uce- *9. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig, 
Írét reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va­
sárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza­
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetésekét telvesz este 8-ig kiadóhiva­
talunk: Ferenc József at (Piac acea) 49. 
telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél 
antiquárium, Széchenyi ncca 2. szám és 
Vámosi Béla papirkereskedés, Szinház-átjáró

főbb önálló iparos házasság 
céljából azon független hölgy 
ismeretségét keresi, kinek némi 
hozománya van, Leveleket .Jó­
zan" jeligén kérek a kiadóba.

1513

Képzett
ápolónők felvétetnek az idegkli­
nikán. Jelentkezni délelőtt. 215

Bator fellépésű
intelligens lányok megélhetést 
nyújtó munkát kaphatnak a 
Debreceni Független Újságnál. 
Jelentkezni lehet délelőtt 10 
órától 1 óráig, délután 4—6-ig 
a lap kiadóhivatalában. Piac 
ucca 49. szám alatt. -

Jómegjelenésü,
üzletszerzésben jártas embere­
ket keresünk állandó munkára. 
Jelentkezni lehet d .e. 10—1-ig « 
és délután 5—7-ig a Független J 
Újság kiadóhivatalában. 1443 i

Jó megjelenésű
kifutóleány azonnalra felvétetik. 
Szakái, Foto, Piac u. 34. 1507

Vidéken
bevezetett utazót azonnal felvesz 
Friedmann Simon, Széchenyi uc­
ca 6. 1510

Fiatal
kifutó felvétet.k füszerüzletbe. 
Ugyanott 50 100 kg-os tizedes
mérleg kerestetik. Cim: Weisz, 
Varga ucca 18. 1515

Egy
ügyes mindenes, esetleg bejá­
rónő azonnal felvétetik, Arany 
János ucca 36. 1506

Nőikonfekcióhoz 
szabósegéd, aki gépelni és va­
salni tud és segédlcányok felvé­
tetnek. Piac ucca 40. Grósz.

Nagyobb
családos konv-nciós kocsis fel­
vétetik. Hunyadi u. 6. sz. 1517

SznbCtegéd
konfekció gép/sz azonnal felvé­
tetik. Deutsch, Hatvan u. 63.

1516

Önálló
trés/készi ö szabászt és egy 

: it felveszek. Berkovits Pé- 
'f:a ucca 37. 1514

Eladó
Táncsics M liály ucca 46. szám 
alatti családi ház, 210 négyszög­
öl udvarral, gyümölcsfákkal — 
kedvező feltételek mellett.

156 5x

Német leány
gyermekek melletti foglalkozást 
keres. Telefon 21—05. 219

Kiadó
egy üzlethelyiség, Bádogos ucca 
2. Alföldi palota. 4450

Szent Anna
és Vígkedvű Mihály sarkán levő 
épületben üzlethelyiség kiadó. — 
Értekezni lehet Szent Anna 53.

268

Haszonbérbeadó
azonnal 42 hold szántóföld Var­
ga ügyvédnél, Csapó 17. 168

Szcpességi ucca
25. sz. ház berendezett füszer- 
üzlettel eladó, esetleg bérbeadó. 
Értekezhetni Hatvan ucca 49.

pént kedd 1262

Modern
4 szobás, hallos lakás teljes 
komforttal II. emeleten azonnal 
kiadó. Értekezni: Debreceni El­
ső Takarékpénztárnál. 4598

Kiadó
telepen egy kétszobás lakás. — 
Értekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth uccán. 196

Négy szoba,
hallos modern lakás központi 
fűtéssel kiadó. Simonffy u. 7. sz.

1428 10

Kiadó
modern négyszobás uccai uri- 
lakás, azonnal elfoglalható. Ér­
tekezni Alföldi Takarékpénztár­
nál. 4449

Bútorozott
szoba teljes ellátással 2 sze- 
mélyne kis kiadó. Pcterfia ucca 
24. első lakás. 218

Kiadó
városi kislakás, a tüzérlaktanya- 
val szemben levő Kassa úti kis­
lakás telepen egy szoba, kony- 
hás, lakás szabadkézből kiadó. 
Értekezni lehet a helyszínen 
Stieber József telep felügyelő­
nél. 217

Kiadó
azonnalra négyszobás, május 
1-re ötszobás első emeleti uccai 
úri lakás teljes komforttal. — 
Ferenc József ut 16., Alföldi­
palota. 76

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. Dégen- 
feldtér 11. sz. 1310

I. 31

Báránybélésü
autó, hajtó, lovagló keztyük leg­
olcsóbban szerezhetők be. Kez­
tyük és Füzőüzem, Kossuth u. 
59. szám. 164

Szegedi paprika
különlegességek legolcsóbban 
csak Lindenfeldnél Dégenfeldtér 
7. szerezhetők be. 1286 I. 10

Alacskai
szén 3.20, hasábfa 2.80, vágva 
3.20, Grünfeldnél, Csapó 16.

1225

Ezüstridikülök
bélését, keztyük javítását, orvos: 
rendeltére, haskötők, fűzők, 
melltartók, legolcsóbb árban 
szerezehtök be. Füzőüzem, Kos­
suth u. 59. 6039

Proliászka éa Társa, 
Bethlen 44. Telefon 11—61., 
ajánlanak öt mázsa vételnél kül­
földi kokszot, tatai brikettet leg­
olcsóbb napi árban, nagybátonyi 
brikett 4.50, ózdi szenet, dara­
bost 4. — , alacskai szenet 3.20, 
házhoz szállítva, nagyobb vétel­
nél jelentős engedmény. 5319

Hölgyeim
itt az olcsó alkalom! Üzletát­
helyezés miatt legújabb, legjobb 
minőségű kalapokat, minden el­
fogadható árban árusítom, úgy­
szintén sálak, sapkák kapahtók. 
Schimmer Mómé Piac u. 2. 1442 

18, 19, 20, 22, 23

Perzsakabát, rövid,
prima gázsütő, gázresó, kályha­
ellenző olcsón eladó, Miklós uc­
ca 4. 1470 20, 22

Eladó
használt ebédlőbutor. Csokonai 
ucca 44. 5089

Ebédlőtől
visszamaradt uj fotelek minden 
elfogadható árban eladó. özv. 
Fenyvesi Emáneulné, butorke- [j 
reskedő, Kistemplomnál. 1509 a

hálószoba minden 
árban eladó. Boros 
Széchenyi ucca 6.

elfogadható
asztalosnál

1508

Zongora
rövid kereszthuros jó márkás 
eladó. Rákóczi 13. 1512

Jó bor
saját termésű literje 46 
Csonka ucca 18.

fillér
194

Mielőtt
ebédlői bútort venne nézzen 
meg ep teljesen uj és modem 
ebédlői berendezést, mely alkal­
mi áron eladó. Debrecen, Hon­
véd ucca 9-1. 267

3.20 P
prima borsodi szén és aprított 
tűzifa, 2.80 hasábos. Guttmannál 
Salétrom u. 3. Telefon 31—90.

1132
sz, v, k, sz

Óriási árat fizetek 
aranyért, zálogcéduláért. Hasz­
nált ékszerek vétele, eladása. 
Feldheim ékszerésznél Piac 75. 
Ékszerkészitése, javítása leg­
olcsóbban. 1325

XII 17.

Házőrző
hamis kutyát keresek megvétel­
re. Cimet a kiadóhivatalba ké­
rem leadni. 1408

Boroshordókat
veszünk, legolcsóbb ajánlatot 
kérek Budapest. Gärtner. Vise­
grádi ucca 23. 155 6x

Jókarban
levő ebédlőebédlő szőnyeget ve­
szek, Cim a kiadóban. 1511

Jókarban
levő 2 lyuku tűzhelyet keresek 
Svetits palota I. 2. 216

Boro shord ókat
veszünk legolcsóbban. Ajánlatot 
kérek Budapest, Gärtner Vise­
grádi ucca 23. 155

Horgolást
filet, perzsa, kelim, szumat- 
rah szőnyeg varrását olcsón 
vállalom. Délutáni órákban, 
Honvéd ucca 70. 1299

Fiatalasszony
szépen mos. vasal, úri házakhoz 
ajánlkozik. Fele K.-né, Vígked­
vű Mihály u. 12. 135 lOx

Husfüstölés
olcsón, kifogástalanul 
ucca 3. szám alatt.

Zöldfa

Elismerést
érdemlően megfestem öltönyét 
6, hosszú női kabátját 5 pen­
gőért. Libándi kelmefestő, Pé- 
terfia 4. 5733

Zálogcédula
fedezettel vásárolhat textilárut 
hitelben olcsó klszpénzárban. — 
Ügynökök jutalékban részesül­
nek. Weiszkrón, Piac 9. udvar­
ban. 1346

kedd, cs, vas

Elveszett
vasárnap egy órakor a katholi- 
kus templom környékén egy 
női hímzett szürke patentzáros 
ridikül, megtalálóját kérem, 
hogy azt Széchenyi ucca 46. sz. 
alá elküldeni szíveskedjék a tár­
cában levő pénzt megtalálójának 
felajánlom, 214

Olcsó árairól
és elsőrendű munkájáról köz­
ismert uriszabóság Kun József 
Ferenc József ut 44. udvarban.

5937
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